



Predsedniki osnovnih organizacij sindikata v občini so kritično spregovorili o sindikalnih nalogah v tem obdobju (foto: Dušan Jez)

»Sindikalna lista« na novi poti

Po temeljiti in vsestranski razpravi v organizacijah in organih zveze sindikatov je republiški svet ZSS sprejel stališča o pridobivanju in razporejanju dohodka ter uveljavljanju našel delitve po delu in rezultatih dela. Stališča bodo v javni razpravi vse do srede aprila in bo torej dovolj časa za nas vse, da jih dopolnimo. In kaj nam prinašajo?

Stališča predvsem opozarjajo na pozornost in vpliv delavcev na pogoje in odnose pri pridobivanju dohodka, na nujnost in temeljno vsebino planiranja tako pridobivanja kot razporejanja dohodka ter politike sindikatov do razporejanja čistega dohodka za posamezne namene porabe v letu 1979. Opredeljujejo tudi, da morajo biti sredstva za osebne dohodke v skladu s prispevkom delavcev k ustvarjanju dohodka in poudarjajo, da je na področju delitve sredstev za osebne dohodke nujno oblikovati razvid del in nalog, specifične osnove in

merila za ugotavljanje prispevka delavcev v proizvodnji strokovnih in administrativno-upravnih delavcev, da je potrebna posebna pozornost pri urejanju pridobivanja dohodka in delitve sredstev za osebne dohodke delavcev v delovnih skupnostih skupnih služb in da je treba pospešeno uveljavljati delitev osebnih dohodkov na podlagi vlaganja rezultatov minulega dela.

Sindikati predlagajo, naj bi v bodoče v stališčih in v družbenem dogovoru o delitvi po delu opredeljevali le kriterije, deloma

pa tudi osnove in merila, ki naj jih upoštevajo delavci, ki se v samoupravnih splošnih aktih dogovarjajo za določanje pogojev in višine posameznih pravic, ki so bile dosedaj določene v »sindikalni listi«. Do uveljavitve teh družbenih kriterijev pa sindikati predlagajo spoštovanje doslej uveljavljenih rešitev v samoupravnih splošnih aktih, ki so v skladu z doslej veljavno »sindikalno listo«, upoštevajo pri tem novo osnovo, ki je enaka povprečnemu osebnemu dohodku v devetih mesecih leta 1978.

Osnovna značilnost stališč je torej uresničevanje načela, da je le dohodek, ki je dosežen z večjo produktivnostjo, edina podlaga za zadovoljevanje vseh potreb delavcev.

M. Š.

AKCIJA SZDL ZA IZBOLJŠANJE DRUŽBENEGA IN EKONOMSKEGA POLOŽAJA KNJIGE

PISCI — KNJIGE — BRALCI

Dosežena stopnja razvoja naših družbenih odnosov pa tudi materialne možnosti omogočajo poglobljeno razmišljanje o položaju knjige v naši družbi. SZDL je zato povzela politično spodbudo za izboljšanje položaja knjige, kar pa pomeni že na začetku tudi vnašanje razprav v kar najširši krog vseh tako ali drugače za knjigo zainteresiranih občanov. Gre za dejavnike, ki imajo s knjigo največ opravka. Ti naj povečajo napore za temeljitejši in bolj organizirano opravljanje svojega dela ter uskladijo svoje delo z zahtevami družbe.

Najpomembnejša naloga v okviru tega je hitrejša podružbljanje založniške in knjižničarske dejavnosti ter uveljavljanje družbenega vpliva v vseh členih verige — od nastanka knjige do bralca.

Z zagotavljanjem bralne kulture in primernega interesa za določena knjižna dela bo dana osnova za uspešno izdajanje le-teh.

Pomembno vlogo imajo tu organizirani bralci ter vzgojna prizadevanja mladih v šolah, saj se v mladosti izoblikujejo bralne navade. Svoje vlogo imajo tudi informacije o knjigi ter njih popularizacija, kar oboje velja razviti

na vseh ravneh, posebno tam, kjer se zbira večje število ljudi.

Večji družbeni vpliv na nastajanje založniških programov bo prispeval k načrtnejšemu izdajanju knjig na osnovi izraženih interesov in potreb.

V to knjižno politiko pa se mora vključevati tudi avtor s soodločanjem, zlasti glede urejanja svojega položaja in oblikovanja meril za nagrajevanje ustvarjalnih dosežkov. To sporazumevanje, od katerega je odvisna prodajna cena in dostopnost knjige bralcu, pa mora seveda zajemati tudi grafične organizacije, papirnice, PTT in druge subjekte.

V sklop tako sistemsko urejenega položaja knjige sodi tudi posredovanje naše knjige Slovcem zunaj meja SR Slovenije, v druge republike in pokrajine Jugoslavije in v tujino.

Izvedba akcije, posvečanje vse skrbi knjižnicam v TOZD in KS knjižnični povezanosti in knjižni politiki kulturnih skupnosti, pa tudi knjigarnam kot (glede družbene pomoči) enemu najšibkejših členov v celotni verigi knjižne proizvodnje in prodaje — vse to je izredno pomembno tudi zato, ker je bil novembra lani sprejet nov zakon o založništvu, ki založnike obvezuje, da prične uresničevati dogovorjene naloge iz predloga akcijskega načrta. Akcija SZDL za izboljšanje družbenega in ekonomskega položaja knjige je dolgoročna in je ne bo moč izvesti v kratkem času. Vendar razmišljanja in prizadevanja v tej smeri ne smejo biti posplošena, marveč morajo biti vseskozi utemeljena kot resnična potreba družbenega okolja, iz katerega izhajajo.

VILKO SLUGA



RK: DELOVNI OBISK

Zadnje dni januarja so prišli na delovni obisk delegati RK iz pobratenih občin Beograd-Zvezdara in Zagreb—Peščenica. Po programu o izmenjavi izkušenj so se seznanili z organizacijo krvodajalstva v naši občini, obiskali aktiv RK v Saturnusu in se pogovorili s predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine (glej sliko). Sprejel jih je tudi predsednik izvršnega sveta Jože Kavčič. Obisk pomeni poglobljanje stikov z aktivisti RK iz pobratenih občin, prek izmenjave izkušenj pa bodo vsi lahko hitreje razvijali dejavnost RK.

N. Š. (Foto: D. JEŽ)

Aktivnost potrošniških svetov

Prizadevanja za nadaljnjo samoupravno organiziranost in krepitev potrošniških svetov so v SZDL stalno navzoča.

Doslej smo v naši občini dosegli dokaj različno stopnjo samoupravne organiziranosti in delovanja svetov potrošnikov v luči ustavnih izhodišč, zakona o združenem delu in statutov KS. Trenutna ocena kaže, da jim posvečajo v nekaterih KS veliko pozornosti in so ob sedanjih volitvah organov KS (tam, kjer so že bile) poskrbeli za ustrezno kadrovske, organizacijske in vsebinske samoupravne krepitev in kontinuiteto aktivnosti potrošniških svetov tudi za delo njih občinske konference. Ugotovitve kažejo tudi, da v KS sicer veliko razpravljajo o teh problemih, a da je manj konkretnih akcij, ki bi poži-

vile delo svetov. Ali je to področje družbene aktivnosti SZDL preveč potisnjeno ob stran ali so ta prizadevanja le občasna, formalistična in preveč odvisna od zunanjih pobud?

SZDL je sprejela akcijski program za nadaljnjo aktivnost potrošniških svetov v KS in občini. Usmerjen je v vsebino in metodo dela potrošniških svetov in njih konferenc. Inicijativni odbor za organiziranje potrošniških svetov pri RK SZDL Slovenije pa pripravlja tudi priročnik za delo potrošniških svetov.

OK SZDL se bo zavzela, da čimprej seznanji in usposobi novoizvoljene delegate po-

trošniških svetov v KS in delegate njih občinske konference z vsebinskimi izhodišči in programsko usmeritvijo v letu 1979. Pri tem bo posebno upoštevala tiste naloge družbenoekonomskega razvoja KS TOZD, SIS in občine, ki jih bo treba spremljati in spodbujati tudi prek potrošniških svetov in njih konference, (urejanje naselij, komunalne storitve, varstvo potrošnikov, mreža poslovnih prostorov, družbeni dogovori — kodeks poslovnih in etičnih norm, samoupravni sporazumi z OZD, delovni čas, kakovost blaga in storitev ipd.).

Po oceni stanja o vsej tej problematiki naj potrošniški sveti in njih konferenca pripravijo svoje letošnje delovne programe.

VILKO SLUGA

PISMA BRALCEV

Še k postajališču pred bivšim Zajcem

Naj k razpravi o tem, ali naj bo postajališče mestne proge št. 11 pred bivšim Zajcem ponovno uvedeno ali ne, dodamo svoje mnenje, pravzaprav kar več vprašanj. Ne gre namreč toliko za razdaljo, ki jo je treba opraviti do sedanje postaje. Vprašujem pa:

— Ali je varno hoditi v megli, snegu, dežju, pa tudi ob lepem vremenu in brez nočne razsvetljave po progi ali po cesti brez pločnika, kjer vozijo (drvi) Petroleve cisterne, tovornjaki, avtomobili, drug drugega prehitevajo

in pri tem ob slabem vremenu škropijo po pešcih, da so ti mokri in oblateni od nog do glave?

— Kaj pa otroci, ki jih pot pelje v šolo v Zalog ali v Polje?

— Kaj je bolj nevarno: ali ob progi postaja (ki bi bila lahko oddaljena od proge ok. dva metra) ali izpostavljanje nevarnosti, da človek sploh srečno prispe do sedanje avtobusne postaje?

— Ali je sploh že obstajala proga tedaj, ko je še bila po-

staja ob bivšem Zajcu? (Govorijo, da je bila.)

— Ali so vsa postajališča ob Zaloški cesti (in morda še kje drugje) izgrajena po predpisih?

Če se bo komisija odločila, da ostane vse pri starem, bo treba nujno narediti pločnik ali peš pot ter omejiti hitrost vozil! Kaj bo ceneje?

Vljudno prosim pristojne za odgovore in tovariško pozdravljam!

ŠTEFKA GREGORIČ
ZG. Kašelj

Kam in kako do pomladi

Smučarska sezona je letos najbrž že dosegla svoj vrhunec in se preveša v svojo drugo polovico, čeprav bo za smučanje še obilica možnosti vse do aprila in še dlje, predvsem na visokogorskih smučiščih. Ljubiteljem alpskih disciplin se bodo priključili ljubitelji hoje in teka na smučeh ter turni smučarji. Za vse bo veljalo, da bodo postali nekoliko zahtevnejši, posebno če so vsi smučarsko sezono pridno nabirali kondicijo. Na prireditvah za tekače-rekreativce je opaziti vedno zahtevnejše proge. Preden bomo poiskali možnosti za rekreacijo tudi za tiste, ki se ne ukvarjajo z nobeno obliko smučanja, poglejmo, kje bodo večje tekaške prireditve do konca sezone za vse tiste, ki bi radi preizkusili svoje moči v takšni obliki rekreacije:

- 23. do 25. februarja: Koroški maraton (25 km)
- 25. februarja: I. gornjesavski množični tek (25 km)
- 3. in 4. marca: občinska sindikalna tekmovanja
- 18. marca: Pokljuka-množični tek na 25 in 50 km
- 25. marca: Kranjska gora — tek na Vršič
- 15. aprila: II. Elanov tek s Komne na Vogel (dvojice)

Do konca sezone je torej še mnogo možnosti in želimo smučarjem dobre snežne razmere.

Čeprav smo bolj ali manj smučarski narod, se mnogim slovcem smučanja še ni priljubilo. Če pa izbira rekreativnih oblik delovanja temelji na svobodni odločitvi, potem se ni čuditi, da nekaterim smučanje vsaj ni »prva disciplina«. K sreči je tudi po zimi še mnogo drugih možnosti za rekreiranje, čeprav smo nekoliko utesnjeni pri aktivnostih na prostem.

Morda ne bo preveč dolgočasen sprehod v zasneženo naravo, ki bi ga popestrili s sankanjem, lovljenjem ali kepanjem, če smo se namenili ven v »družinski zasedbi«.

Nekoliko zanimivejše bo seveda drsanje na eni izmed naravnih ledenih ploskev, če smo jo prej preverili glede varnosti. Morda si znamo pomagati s kako improvizirano obliko družinskega hokeja ali kegljanja na ledu. Da pa ne bi »nadsrali«, je le dobro, da imamo nekaj znanja. Če ste letos zamudili, prihodnje leto vsekakor velja izkoristiti naše novo drsališče v Zalogu. Telovalnice in trimske kabinete smo skorajda preveč povezovali le na pripravljane za »resne« športe. V njih gre tudi za ohranjanje in vzdrževanje telesne pripravljenosti.

Poleg tega pa postane vadba še kako zanimiva in družabna, če jo dopolnjujejo športne igre ali plavanje. Slednje je še posebno koristno, ker se z njim lahko ukvarjamo skozi vse leto in je primerno za vsa starostna obdobja.

Vsak torek od 19. do 21. ure vas vabimo v trimski kabinet v športnem parku na Kodeljevem, kjer se boste poleg redne obhodne vadbe lahko ukvarjali tudi z namiznim tenisom, badmintonom ter drugimi družabnimi igrami. Vsak četrtek od 19. do 21. ure pa boste obhodno vadbo kombinirali s plavanjem v pokritem bazenu.

Do pomladanskega obdobja, ko imamo na razpolago pestrejšo izbiro predvsem visoko ovrednotenih športov na svežem zraku, pa moramo še nekoliko potrpeti.

BREDA FERINCEK

Za usklajeno obveščeno

Svet za informiranje, politično propagando in izdajanje časopisa Nsk je bil ustanovljen oktobra lani namesto dotodanjega izdajateljskega sveta. Kakor pove že naslov, usmerja svoje delovanje predvsem na dve področji. Po eni strani skrbi za dobro in usklajeno obveščeno v naši občini in za povezovanje občinskih sredstev obveščanja z onimi v mestu in regiji, po drugi strani pa so njegove naloge povezane z izdajanjem in urejanjem Naše skupnosti.

Prvi del njegovih nalog je torej obsežnejši in po svoji vsebini širši. Svet usmerja in ocenjuje delo sredstev obveščanja v občini, si prizadeva za njihov ustrezen družbenopolitični položaj, obenem pa spodbuja nove in boljše oblike delovanja na tem področju. Povezuje sredstvo obveščanja naše občine s sredstvi obveščanja v mestu Ljubljana ter prek njih in prek dveh aktivov novinarjev (občinskih glasil in glasil v OZD) usklajuje informativno politično propagandno delo. Posebno pozornost posveča obveščanju delegatov za skupščino družbenopolitičnih skupnosti in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti ter nadaljnemu razvijanju sistema obveščanja v naši družbi. Sestavni del njegovega delovnega programa je tudi zavzemanje za javnost dela vseh organov in organizacij tako v občini kot v mestu Ljubljana.

V zvezi z izdajanjem časopisa Nsk je njegova naloga predvsem ta, da skrbi za vsebinsko zasnovano lista, občasno pa obravnava tudi finančno poslovanje in stanje časopisa.

Delovni načrt, ki ga je svet za informiranje, politično propagando in izdajanje časopisa Nsk sprejel na svoji 3. redni seji, ni dokončen. Svet ga bo dopolnjeval pa tudi spreminjal, če bodo to narekovele potrebe.

D. J.